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Bollettino di Animazione Missionaria Salesiana 

Pubblicazione del Dicastero per le Missioni per le Comunità Salesiane e gli amici delle missioni Salesiane 

 

D rahí saleziáni a priatelia saleziánskych misií! 
 

Srdečný pozdrav v mesiaci august! Pre mnohé provincie je august časom prázd-
nin, pre iné obdobím intenzívnej apoštolskej činnosti. Pre mnohých misionárov 
je časom návratu ich domovských provincií, časom ´prázdnin´: „Každý misio-
nár sa bude môcť z času na čas vrátiť do vlasti podľa smerníc svojej pro-
vincie alebo provinciálnej konferencie. Jeho provinciál ho predstaví pro-
vinciálovi na území, kde sa bude zdržiavať, a vybaví ho všetkým, čo bude 
potrebovať pre svoj pobyt. Spolubratia provincie, do ktorej prichádza, 
nech sa postarajú o jeho veľkodušné a bratské prijatie.“ (SDB, Pravidlá č. 

21).  

Je to vzácna príležitosť oddychu pre nabratie fyzických, psychických 
a duchovných síl. V tom istom čase je to vzácna možnosť misijnej animácie medzi saleziánmi a pre katolícku komu-
nitu svojej rodnej krajiny. Predsa však často venujeme viacej energie na hľadanie fondov a projektov, ako na po-
delenie sa s vlastnou misijnou skúsenosťou. 
 
Návštevy formačných domov a rozhovory pre Bollettino Salesiano a pre iné prostriedky saleziánskej sociálnej komu-
nikácie sú veľmi dôležité. Rozhovory – vďaka misijným delegátom a delegátom sociálnej komunikácie – slúžia na 
podelenie sa s vlastnou skúsenosťou a so svojím misijným povolaním s mladými, so saleziánskou rodinou. Skoro 
všetci noví misionári hovoria, že ich prvým momentom na ceste objavenia Božieho povolania bolo počúvanie 
rozprávania misionára! Pokora v tomto prípade nie je čnosťou! Samozrejme je rozdiel, keď sa vracia do svojej 
domoviny misionár na návštevu do Španielska (so svojimi 300 misionárskymi saleziánmi vo svete) a iné je keď sa 
vracia misionár do Kolumbie (ktorá má len troch saleziánskych misionárov). 
 

Teda čas návratu do domoviny je časom dobrého oddychu a doplnenia síl, ale tiež časom intenzívnej misijnej ani-

mácie. Nikto nemôže nahradiť osobné podelenie sa misionára!  

Don Václav Klement SDB 
Radca pre misie 

 

V 
o svojom liste„Saleziánska mládežnícka pastorácia“ Hlavný Predstavený podčiarkol, že „naša pastorácia je 
ešte málo misionárska, čiže prejavuje slabú pozornosť na prvé ohlasovanie alebo obnovené ohlasovanie 
Evanjelia.“    

Ohľadom oratórií a mládežníckych centier nás don Pascual Chávez upozorňuje na niektoré aspekty, ktoré treba 
súrne prehĺbiť:  

*** Objaviť pastoračnú metodológiu, ktorá dokáže odpovedať na bezprostredné potreby veľkého množstva mla-
dých, bez toho, aby zabudla na najnáročnejšie a najviac vyžadujúce ponuky pre mladých otvorených pre 
formáciu do hĺbky. 

*** Urobiť z oratória – mládežníckeho strediska skutočnú výchovnú komunitu so silnou identitou a formačnou dy-
namikou, ktorá sa prejaví v hlboko ľudskom a kresťanskom prostredí, v ktorom sa ponúka významná prítom-
nosť saleziánov a vychovávateľov medzi mladými, ktorí zdieľajú ich život i výchovné ponuky podľa reality 
a potrieb samotných mladých.  

K Oratóriu a Mládežníckemu centru...K Oratóriu a Mládežníckemu centru...  

... ktoré bude viac misionárske!... ktoré bude viac misionárske!    



M 
oje misionárske povolanie malo 
počiatok v noviciáte, keď nás 
prišiel navštíviť Radca pre misie. 

Počas konferencie nás vyzval zamyslieť sa nad naším 
misionárskym povolaním. V ponoviciáte som počul 
rozprávania vietnamských misionárov, ktorí nás pri-
chádzali navštíviť. Takto 
sa povolanie byť misioná-
rom stávalo silnejším 
a jasnejším. Po mnohých 
modlitbách som vyjadril 
moju túžbu byť misioná-
rom ae gentes. Hlavný  
predstavený prijal moju 
žiadosť a poslal ma pra-
covať medzi indiánov do 
brazílskej Amazónie.   
Mnohí mladí sa ma pýtali: „Prečo chceš byť misio-
nárom, keď vo Vietname mnohí ešte nepoznajú 
Krista?“ Pre mnohých je toto paradox. Ale moja 
motivácia je jasná: My sme mali šťastie, pretože 
mnohí misionári prišli do Vietnamu. Slovo Božie, 
ktoré zasiali už má korene a pokračuje v raste. 
Chcem byť misionárom, pretože by som sa chcel po-
deliť s týmto darom viery, s tými, ktorí nepoznajú 
Krista, aby mohli mať radosť, svetlo viery a svetlo 
Ježiša Krista, ktoré boli pre mňa požehnaním. Ja im 
neprinášam nič iné, ako jediné a najcennejšie dobro, 
ktoré vlastním - moju vieru!  
Pred odchodom do Brazílie som mal prekrásnu možnosť 
zúčastniť sa kurzu pre nových misionárov v Ríme a v 
Turíne. Toto mi pomohlo modliť sa, študovať 
a rozmýšľať nad tým, čo očakáva nás misionárov.  Veľ-
mi si cením osobný rozhovor s don Václavom Klemen-
tom – radcom pre misie – ktorý mal s každým jedným 

z nás na začiatku a na konci kurzu.  
Boh ma povolal pracovať do Brazílie pre mojich milova-
ných domorodcov Amazónie. Som skutočne spokojný 
v mojom povolaní ako saleziánsky misionár. Spolubratia 
provincie Manaus ma prijali s otvoreným náručím.  
Hneď som sa tu cítil ako doma. No i tak, osvojenie si 
portugalského jazyka bolo pre mňa veľkou výzvou. Trá-
pil som sa, pretože som mal strach ním hovoriť. Aj kul-

túra bola pre mňa kompletne 
nová. Neskôr som bol pozva-
ný na trojmesačný úvodný 
kurz pre misionárov organizo-
vaný konferenciou rehoľníkov 
Brazílie o kultúrach, spoloč-
nosti a Cirkvi Brazílie.  
Teraz som asistentom 
v Kolégiu don Bosca, kde sa 
snažím praktizovať preven-
tívny systém v mojej každo-
dennej misionárskej činnosti 
a  v  mojom v z ť ahu 
s mládežou. Niekedy mám 

problém udržať si disciplínu v mojom duchovnom 
a rehoľnom živote. Táto disciplína je pre mňa nevy-
hnutná. Samozrejme, že misionársky život nie je ľah-
ký, ale moja viera ma uisťuje, že Boh nikdy neopustí 
tých, ktorí veľkodušne darujú.  

 
Klerik Giovanni Battista Dinh Viet Tien SDB  

Vietnamec, misionár v Brazílii 

 SALEZIÁNSKY  MISIJNÝ  ÚMYSEL  

Delím sa so svojou vierou s Delím sa so svojou vierou s 

domorodými národmi domorodými národmi 

AmazónieAmazónie  

Posynodálna apoštolská exortácia „Africae Munus“ nás jasne vyzývala dať sa do 

služby zmierenia, spravodlivosti a pokoja. Bohatstvo duchovnej a výchovnej skú-

senosti žitej don Boscom v prvom oratóriu sa stáva jedinou možnosťou pre konso-

lidáciu výchovných a evanjelizačných itinerárov v Afrike, z ktorých sa rodí tak 

túžobne očakávaný pokoj a spravodlivosť.   

Región AfrikaRegión Afrika 

Za Saleziánsku rodinu v Afrike a na Madagaskare, aby vedela kvalitne 
ponúkať bohatstvá Don Boscovho Preventívneho systému, inkulturovaného 
do lokálnych kultúr, ako plodný kvas spravodlivosti a pokoja pre africké 
národy a najmä pre mladých.  

 

Interview s Don Jorge Mario Crisafulli predstaveným West Africa Province (AFW)  

Po anglicky s talianskými titulkami  

http://vimeo.com/69946913  

 

 

Puoi trovare i numeri precedenti di “Cagliero 11” su purl.org/sdb/sdl/Cagliero 
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